

rozni, a település ÉK-i határában, a Nyestehegy nevű területen (hrsz.: 096/4).

A lelőhely a Lénárddaróc–Csernely műút ÉK-i oldalán található a Gárdony-tető és a Kakarcso-tető közti DNy–ÉK irányú völgyben. A völgy alja viszonylag lankás; a völgy bejáratából kiindul egy É–D-i mellékvölgy. A területet gyep és gaz borítja, a völgy alján, a mellékvölgy alján, valamint a hegyoldal alacsonyabb részein intenzív leletsűrűsödést tapasztaltunk, késő középkori, kora újkori kerámiaanyagot gyűjtöttünk. A lelőhely a hegyoldal magasabb részein (a 300 m-es szintvonalról felfelé) megszűnik. A lelőhely DK-i és DNy-i területeit a növényzeti fedettség miatt nem tudtuk meghatározni, de feltételezhető, hogy a völgy másik oldalán tovább folytatódik.

SZÖRÉNYI GÁBOR ANDRÁS

#### 125. Csobád, Gáti-rét

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) B

2004. október 2-án végeztünk helyszíni szemlét a község határában településrendezési tervhez kapcsolódóan. Ennek során Csobád K-i határában, a Gáti-rét nevű területen (hrsz.: 062; 076/1) új lelőhelyet regisztráltunk.

A terület Csobád községtől és a csobádi vasútállomástól KDK-i irányba 800 m-re található a Bársonyos jobb partján markánsan kiemelkedő dombon.

Az É-i oldalon igen intenzív leletsűrűsödést tapasztaltunk, főleg a domb teteje felé. Nagy mennyiségű bronzkori leletet gyűjtöttünk. Feltehetőleg a lelőhely az egész dombon tart, így a déli részét is potenciális lelőhelynek tarthatjuk.

SZÖRÉNYI GÁBOR ANDRÁS

#### 126. Csobád határa

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) Á, Kk, Kú

2004. november 10-én régészeti terepbejárást tartottunk a község határában, a középkori és kora újkori Csobád falu területén. Ennek során két új, eddig ismeretlen régészeti lelőhelyet regisztráltunk.

*Csobádi-malom* (hrsz.: 056): A Bársonyos-csatorna és a Galambos-patak kereszteződésének északi oldalán az I. katonai felmérésen ábrázolt bekerített nagyméretű épület, valamint a II. katonai felmérésen ábrázolt Csobádi-malom környezetét vizsgáltuk meg. A területről 2002-ben Nagy Dezső, az Ökológiai Intézet munkatársa készített légi fotót. Itt több folt is kirajzolódott a felszínen, amelyek régészeti lelőhelyekre utalhatnak. A terepen ezeket megvizsgálva két elszántott épület nyomára bukkantunk, mindkettő téglapépület, valamint találtunk egy nagyobb kőtörmelékét. A háznyomok mellett talált kis mennyiségű kerámiatöredék a 19. századból származik, így feltehető, hogy az itt lévő két épületnyom a Csobádi-malomra utal.

*Csobád, kora újkori falu* (hrsz.: 0120, 0104, 0108/1): A Galambos-patak torkolatától délre feltételeztük a kö-

zépéri és kora újkori Csobád falut. Itt osztott sávost terepbejárást végeztünk, 25 m széles sávokban pásztáztuk végig a felszínt. Összesen 20 sávot vizsgáltunk meg mintegy 850 m hosszúságban.

A felszíni kutatások alapján sikerült meghatározni a kora újkori Csobád falu határait. A leletsűrűsödés intenzitása alapján házsorok helyét határozhattuk meg.

A gyűjtött leletek jellemzően 17–18. századi kerámiatöredékek, köztük zöldmázos kályhacsempék és pipatöredékek. A falu 19. századi létére utal a csekély számú fehér porcelántöredék. A leletanyag egy jelentős része középkori, köztük sok Árpád-kori kerámiával.

SZÖRÉNYI GÁBOR ANDRÁS

#### 127. Csorna határa

(Győr-Moson-Sopron megye) Ó, U, R, Ró, Á, Kö

2004. november 5-én egy csornai lakos több lelőhelyről származó, a felszínen talált régészeti leletanyagot szolgáltatott be a Xantus János Múzeumba.

*Csatári-major 116,2 MP*: A domb felszínéről kora Árpád-kori fogaskerek- és hullámvonaldíszes töredékek, vasdarabok kerültek elő. A néhány kovatöredék őskori jelenségekre utal.

*Derítőtelep mellett*: A szennyvízteleptől délre, a Keszeg-ér irányában DVK, késő rézkori és római kori edénytöredékekre bukkant.

*Hét tó környéke*: Az említett folyómeder Ny-i oldalán enyhe kiemelkedésen római kori és középkori kerámiatöredékeket, orsókarikákat és vaslemeztöredékeket talált.

*Szid György sziget*: Csorna és Barbacs között, a Keszeg-értől É-ra lévő enyhe kiemelkedésen rézkori kerámiatöredékeket és kovakőtöredéket talált.

*Tízrendes*: A Csatári-majortól Ny-ra, egy feltöltődött folyómeder É-i oldalán DVK, rézkori és római kori cserép-, kova-, vastöredékek kerültek elő. Az előző lelőhelytől DK-re, a folyómeder túloldalán római kori edénytöredékeket talált.

*Vágásszer*: A barbacsi határ mentén húzódó markáns dombvonulaton középkori és őskori telepek kerültek elő.

TAKÁCS KÁROLY

#### 128. Csővár, Árpád út

(MRT 13/2 k. 4/10 lh.)

(Pest megye) LT

2004. június 8-án földmunkákat megelőző helyszíni szemlét végeztem a telken (hrsz.: 267), amely közvetlenül a belterület DNy-i szélén, a Sinkár-patak ártere felletti domboldalon, a Penc és Csővár közti országút É-i oldalán terül el. A csővári 10. sz. lelőhelyhez tartozik, ahol több alkalommal kerültek elő kelta sírok.

A háromszög alakban, 100–120 m hosszban, 30–60 m szélességben, 3,5–4 m mélységig kiszedett terület oldalában semmiféle beásás vagy egyéb régészeti jelenség nem mutatkozott. Ugyanakkor a kiásott földben pár